

五一黃金周首天逾21.6萬內地客湧港 長洲食肆住宿爆滿 京客：長洲藏着另一個香港

內地五一黃金周昨日展開，香港迎來大批內地旅客，多個旅遊景點人潮如湧。香港特區政府入境處表示，截至昨晚9時共有逾88.4萬人次經各口岸進出香港，當中近46.3萬為入境人次，包括逾21.6萬人次內地旅客。內地旅客喜愛跟隨小紅書等社交平台推介，來港享受一趟深度文化之旅，將於下周一上演太平清醮會景巡遊及搶包山比賽的長洲是不少內地客的首選。香港文匯報記者昨日中午在長洲島上目睹人頭湧湧，狹窄的街巷摩肩接踵，海鮮酒家座無虛席，往返市區的渡輪頻密加開。有長洲度假旅店負責人表示，本月首4天入住率爆滿，近半數為內地客。有北京旅客直言，首次到訪長洲對優美風景感驚艷，建議香港建立官方旅遊信息平台，向外界宣傳長洲等小島。 ●香港文匯報記者 吳健怡

昨日早上近10時，中環5號碼頭外出現人龍，等候入閘乘渡輪往長洲遊玩。新渡輪開設兩班10時快船疏導乘客，其中一班快船約七成滿。香港文匯報記者中午12時抵達長洲碼頭後，只見海傍街及東灣路一帶人頭湧湧。午後陽光灑滿東灣海灘，隨處可見孩童追逐浪花的場景。該處以傳統文化聞名的漁島，既成為本地家庭親子度假的勝地，亦吸引不少內地旅客前往探索香港的靜謐之美。

倡建官方旅遊信息平台

來自北京的趙女士前日抵港後，昨日到長洲遊覽。她在接受香港文匯報訪問時表示，今次首度與友人自行到港展開深度探索之旅。「太平山夜景看過了，沒想到這裏（長洲）藏着另一個香港！」趙女士大讚島上風景美麗、空氣清新，惟她指香港的旅遊資訊包括來往長洲的船期等全依賴小紅書等社交平台提供，許多時無法辨識資訊的真偽，建議香港建立官方旅遊信息平台整合交通、景點與周邊美食等資訊，方便旅客。長洲屬香港著名旅遊景點，內含張保仔洞等歷史名勝。來自上海的王先生就被張保仔的傳說吸引，特意走訪張保仔洞。他認為，歷史故事是長洲獨特賣點，「太平清醮、海盜藏寶洞充滿神秘

感」，建議文旅部門打造相關主題路線，「相信一定很受歡迎！」來自深圳以「一簽多行」訪港的李小姐昨日與友人遊覽長洲後，當晚便返回深圳。但她表示，對即將舉行的太平清醮感到濃厚興趣，同時亦希望親眼目睹搶包山的過程，因此打算下周一再訪長洲，並會留宿體驗。

本地家長盼增遮陽設施

昨日亦有不少港人趁假期到訪。「小朋友放下手機來跑沙灘、吃大魚蛋才叫過節！」帶同女兒到長洲遊玩的市民陳先生表示，長洲既有自然景觀，又有特色小吃，是親子遊的理想選擇，但期望政府增設更多遮陽設施與親子活動。長洲bnb渡假旅館負責人高女士表示，今年五一黃金周生意較平日多40%，較去年同期增長20%。她指因今年黃金周與太平清醮相連，有更多旅客願為盛事留島，故入住率較去年高，本月首4天入住率爆滿。每當提起太平清醮，自然令人聯想起長洲名物平安包。長洲老字號郭錦記餅店負責人郭宇鈿表示，平安包不加價，維持11元一個，並會有新品雙蓉平安包推出，即為蓮蓉加麻蓉，希望為市民及旅客帶來驚喜，喜見目前的人流較去年同期理想。



▲長洲人頭湧湧，連單車也「塞車」。香港文匯報記者 涂六 攝

今年的飄色會景巡遊將於下周一（5日）上演，屆時有8個團體約20台飄色參與。新興街坊會以「我們的全運」、「逃出K嗶」等四組主題緊扣時事脈搏，在傳統民俗中注入當代時弊，展現百年技藝與時俱進的生命力。香港文匯報記者昨日直擊飄色巡遊採排過程，發現4名色芯（小演員）以精緻造型扮演運動健兒及救援故事角色，吸引不少市民及旅客欣賞。新興街坊會執委梁兆昌在接受香港文匯報專訪時表示，期望香港特區政府能適當資助及推廣，吸引更多年輕人傳承飄色傳統。今年舉辦全運會，街坊會以此為主題製作一台飄色，兩名運動員裝扮的色芯成為焦點。6歲的品丞十分喜愛打籃球，很開心今年能在飄色上扮演籃球運動員。5歲的映倫則鍾愛拉丁舞及體操，亦視跳水奧運冠軍得主全紅嬋為偶像，期望日後可成為職業運動員。因應「KK園事件」一直廣為社會討論，新興街坊會另一組飄色以特區政府保安局今年協



▼小演員利用五一假期採排，為長洲在佛誕日的飄色作準備。香港文匯報記者 涂六 攝

力營救緬甸詐騙案受害港人為藍本。一年一度的飄色巡遊，亦同樣面對人口老化帶來的困境。梁兆昌表示，團隊成員平均已屆六七十歲，太平清醮委員會也在思考未來5至10年傳承問題，令飄色這項非物質文化遺產能持續發展。他續說，現時經費主要是靠老街坊捐款，期望特區政府未來能適當資助，善用太平清醮的旅遊特點向外推廣，「我們本身也有用社交媒體宣傳，冀吸引更多年輕人參與活動，注入活力。」 ●香港文匯報記者 吳健怡



●在西九龍高鐵路，五一早上起人流絡繹不絕，不少屬三五成群結伴遊港。香港文匯報記者黃艾力 攝



●余女士



●鄒小姐
香港文匯報記者黃艾力 攝

香港文匯報訊（記者 張茗）昨日內地五一假期首天，香港多個口岸都湧現大批內地旅客。在西九龍高鐵路，早上起人流絡繹不絕，不少屬三五成群結伴遊港，有的攜帶大件行李，有的則輕裝上陣，他們均有序地等候過關。不少旅客直言，香港是美食天堂，趁假期來港遊山玩水之餘，不忘滿足味蕾和果腹之慾。

乘坐高鐵從廣州來港的余女士表示，選擇到港旅遊是為了換個地方體驗不一樣的風情，已計劃的三天行程，主要節目仍是美食。當從記者口中得知昨晚灣仔海濱有無人機匯演時，她與同行友人均深感興趣，表示會考慮去觀賞。余小姐續說，今次在中環一帶的酒店居住，由於假期影響，房價明顯貴了不少。

為了探親而訪港的鄒小姐來自梅州。她表示由於目前已有從梅州直達香港的交通（指高鐵），十分便捷，因此每逢

假期都會來港一趟，且即使已來港遊玩多次，仍百玩不厭。

她認為香港有很多值得探索的地方，故今次計劃留港玩足五天。她說：「從未去過西貢，想去探索一下，會在網上找一些攻略。」

梅州客：港美食別樹一格

在鄒小姐眼中，香港美食獨具魅力，茶餐廳的魚蛋、腸粉等都是她的心頭好，「即使廣東省亦有類似食物，但我認為香港的味道別樹一格，因此亦經常向同事推薦來港遊玩。」她直言，香港美食帶來的新鮮感，是吸引旅客的重要因素。

「車仔麵、魚蛋等都是我喜歡的美食，每次來都會品嚐。」居於深圳福田的曹小姐指出，五一前往香港的高鐵車票十分搶手，因此必須提前搶購。她們今次決定先到迪士尼樂園遊玩，並以打卡為主，預算消費約1,000元，但不排除之後會再去街市買名牌包包，「或許額外消費數千元至1萬元不等。」

除了西九龍高鐵路外，深圳灣口岸昨日亦湧現旅客，但秩序暢順。經常遊覽香港的廣州旅客黃先生形容，香港的夜景十分美，可謂情有獨鍾。

羅湖口岸方面，廣州旅客曾小姐指出，已相約友人到西貢橋咀島露營，料會在香港逗留4天3夜。她形容香港是戶外圈的熱門地，是次一行人會進行潛水、划船等水上活動。



●曹小姐
香港文匯報記者黃艾力 攝



●內地旅客乘高鐵路結伴遊港。香港文匯報記者黃艾力 攝

港口岸湧現內地客 美食吸引吃貨

千機演節慶 觀眾興奮尖叫



●無人機表演搶包山（上）、麒麟獻瑞（右下）和傳統炮炮（左下）。香港文匯報記者曾興偉 攝



香港文匯報訊（記者 蔡學怡）為配合早前推出的「香港節慶文化躍動」（Cultural Beat）全新主題宣傳活動，香港旅發局昨晚8時在灣仔臨時海濱花園，舉行了一場以天后誕、譚公誕及長洲太平清醮三大非遺節慶為主題的無人機表演。表演全長約12分鐘，由1,000架無人機拼湊出多幅傳統節慶主題動態圖案，包括巨型花炮、瑞獸麒麟舞動、長洲太平清醮搶包山比賽等，吸引大批市民及旅客沿岸觀賞。香港文匯報記者現場直擊發現，不少人早在開演前2小時已到達觀賞區霸位。

是次表演由1,000架無人機拼湊出多幅傳統節慶特色的動態圖案，背景則採用了原創配樂，為公眾提供了一場視覺與聽覺的雙重享受。隨著夜幕降臨，到場觀看表演的人群愈來愈多。表演開始後，天后誕主題由無人機先組成海浪，色彩絢麗的大魚在海浪中騰躍，繼而幻變成傳統花炮傳遞祝福。譚公誕主題以譚公誕為背景，瑞獸麒麟象徵吉祥與平安。點睛後，七彩麒麟躍上夜空，為節慶增添熱鬧氛圍。

長洲太平清醮主題表演時，無人機化作紅色印章，在包子上印上「平安」二字，象徵風調雨順、合境平安的美好祝願。

是次表演更融合中西原創樂風，加入電子舞曲與傳統東方鼓元素，亮點包括改編中國名曲《將軍令》，以氣勢磅礴旋律呈現搶包山標誌性場景，最後以柔和音調結尾，向市民旅客送上美好祝福。

小朋友盼加時表演

市民與遊客在表演期間不時高呼及尖叫，並拿出手機紀錄下表演的精彩時刻。市民張先生一家三口齊到場來觀看表演，兒子Carson於表演結束後仍意猶未盡，「表演很精彩，我特別喜歡麒麟定睛的部分，希望以後無人機表演時間可以再延長些。」

段先生一家趁五一假期從內地北方來港遊玩，並從旅發局的微信公眾號上得知有此次表演，故前來觀賞。段太太表示，因非常喜歡香港的美食與海景，已多次前來旅遊。他們的兒子更興奮地說：「我非常喜歡港鐵的造型，更在每一個車站的站台拍照，以後還會再來香港！」



●段先生一家。香港文匯報記者曾興偉 攝